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长方形和正方形的面积 
一、单选题 
1.1平方厘米和1m² 比较，（   ）比较大。            
A. 1平方厘米                                    B. 无法确定                                    C. 1m²
2.下列图形面积最大的是(    )。(每个小方格的面积为1平方厘米)

A. ①                                             B. ②                                             C. ③
3.把一个边长是1米的正方形，切成100个大小相等的小正方形，每个小正方形的边长是（   ）。            
A. 1米                                        B. 1分米                                        C. 1厘米
4.如图ABCD是长方形，已知AB=4厘米，BC=6厘米，三角形EFD的面积比三角形ABF的面积大6平方厘米，求ED=（   ）厘米．

A. 9                                           B. 7                                           C. 8                                           D. 6
二、判断题 
5.一块长方形地占地面积是2000m2  ， 5块这样的地是1公顷    
6.(2014·北京大兴)周长相等的两个长方形，面积也一定相等。（判断对错）    
7.学校操场的面积大约是720平方米。    
8.周长相等的图形，面积也一定相等。（判断对错）
三、填空题 
9.60000 m2＝________公顷            2 km2＝________公顷 
3300000 m2＝________ km2       54 dm2＝________ m2
10.用6个边长为1厘米的正方形拼成一个长方形,拼成的长方形可能长是________厘米,宽是________厘米,面积是________平方厘米;也可能长是________厘米,宽是________厘米,面积是________平方厘米。    
11.下图是由5个完全相同小长方形合成的大长方形，大长方形的周长是44厘米，这个大长方形的面积是________平方厘米。  
 
12.数数填填。

（i）图①的面积等于________个小方格的面积。
（ii）图②的面积等于________个小方格的面积。
（iii）图③的面积等于________个小方格的面积.
（iv）图④的面积等于________个小方格的面积.
13.填空。
（1）边长为1厘米的正方形的面积是________。
（2）________的面积是l平方厘米。
（3）边长为1分米的正方形的面积是________。
（4）________的面积是l平方分米。
（5）边长为1米的正方形的面积是________。
（6）________的面积是l平方米。
四、解答题 
14.计算组合图形的面积（单位：米）  
 
15.按下面要求操作（每个小方格的边长表示1厘米）  

（1）画一个面积是16平方厘米的正方形。    
（2）画一个与它面积相等的长方形。    
（3）画出的长方形周长是多少？    
五、综合题 
16.填上合适的数．
                               
    
（1）1平方米=________平方分米，200平方厘米=________平方分米    
（2）5000平方分米=________平方米，2200平方厘米=________平方分米．    
六、应用题 
17.一台播种机宽4米，工作时，以每小时4.5千米的速度前进，3小时可以播种多少公顷？    


参考答案
一、单选题
1.【答案】 C   
【解析】【解答】解：1平方厘米<1m².
故答案为：C
【分析】1平方厘米是边长1厘米的正方形面积，1平方米是边长1米的正方形面积，由此判断大小即可.
2.【答案】 C   
【解析】【解答】①是9格；②是8格；③是10格；
【分析】数格子来计算图形的面积，2个半格是一个满格，去计算即可，考查了图形的面积大小比较
3.【答案】B  
【解析】【解答】把一个边长是1米的正方形，切成100个大小相等的小正方形，求每个小正方形的边长是多少，因为1平方米=100平方分米，所以切成的小正方形的面积就是1平方分米。边长是1分米
【分析】正方形的面积是边长边长，即11=1平方米，1平方米=100平方分米，切成的100个大小相等的小正方形的面积是1平方分米，故切成的小正方形的边长是1分米
4.【答案】 D   
【解析】【解答】解：4×6=24(平方厘米)
(24+6)×2÷6-4
=30×2÷6-4
=10-4
=6(厘米)
故答案为：D
【分析】三角形ABF的面积加上梯形BCDF的面积就是长方形ABCD的面积，三角形EFD的面积加上梯形BCDF的面积就是三角形BCE的面积，因为三角形EFD的面积比三角形ABF的面积大6平方厘米，那么三角形BCE的面积就比长方形ABCD的面积大6平方厘米。先计算长方形的面积，再加上6平方厘米就是三角形BCE的面积；用三角形BCE的面积乘2再除以BC的长度即可求出CE的长度，进而求出ED的长度即可。
二、判断题
5.【答案】正确  
【解析】【解答】2000×5=10000（平方米）=1（公顷），原题说法正确.
故答案为：正确.【分析】根据题意可知，用每块长方形地的面积×块数=总面积，依据1公顷=10000平方米，据此换算单位即可.
6.【答案】错误  
【解析】【解答】（1）一个长方形的长是8厘米，宽是4厘米，
面积是：8×4=32（平方厘米）；
（2）另一个长方形的长是7厘米，宽是5厘米．
7×5=35（平方厘米）；
第（2）长方形的面积大于第（1）长方形的面积，
所以原题干中的说法是错误的．
故答案为：错误．
【分析】本题考点：面积及面积的大小比较．
本题考查了长方形的周长及面积公式的掌握与运用情况，考查了学生解决实际问题的能力．
我们运用假设的方法进行解答，假设两个长方形的周长都是24厘米，一个长方形的长是8厘米，宽是4厘米，另一个长方形的长是7厘米，宽是5厘米，我们分别求出它们的面积，进而判断．
7.【答案】正确  
【解析】【分析】根据生活经验和对面积单位大小的认识，可知计量学校操场的面积大约是720平方米。
8.【答案】 错误   
【解析】【解答】两个图形可以假设为长方形，
周长是10厘米的两个长方形，一个长为3厘米，宽为2厘米，另一个长为4厘米，宽为1厘米，面积分别为6平方厘米和4平方厘米，
所以两个长方形的周长相等，它们的面积不一定相等，
所以上面的说法是错误的．
故答案为：×．
【分析】
解答本题可用举例法，两个图形可以假设为长方形，如：周长是10厘米的两个长方形，一个长为3厘米，宽为2厘米，另一个长为4厘米，宽为1厘米，面积分别为6平方厘米和4平方厘米由此选择．
面积及面积的大小比较．先假设这两个图形是长方形，然后解答此题要理解周长相等有两种情况：一是长和宽分别相等的长方形；二是长和宽不相等但周长相等的长方形．第一种情况面积当然相等：第二种情况面积绝对是不相等的．
三、填空题
9.【答案】6；200；3.3；0.54  
【解析】【解答】60000m2=6公顷；2km2=200公顷；3300000m2=3.3km2；54dm2=0.54m2
故答案为：6；200；3.3；0.54。
【分析】1公顷=10000m2  ， 1km2=100公顷=1000000m2  ， 1m2=100dm2  ， 根据以上公式间的转换，代入相应数字即可。
10.【答案】 6；1；6；3；2；6   
【解析】【解答】 用6个边长为1厘米的正方形拼成一个长方形，拼成的长方形可能长是6厘米，宽是1厘米，面积是6平方厘米；也可能长是3厘米，宽是2厘米，面积是6平方厘米。
 故答案为：6；1；6；3；2；6.
 【分析】用6个边长为1厘米的正方形拼成一个长方形，可以拼成一排，长是6厘米，宽是1厘米，也可以拼成两排，每排3个，长是3厘米，宽是2厘米，要求长方形的面积，用长×宽=长方形的面积，据此列式解答.
11.【答案】 120   
【解析】【解答】解：小长方形的长：小长方形的宽=3：2，所以小长方形的宽=44÷（5+3×2）=4厘米，长是6厘米，6×4×5=120平方厘米，所以这个大长方形的面积是120平方厘米。
 故答案为：120。 
【分析】2×小长方形的长=3×小长方形的宽，因为大长方形的周长=5×小长方形的宽+4×小长方形的长，所以大长方形的周长=5×小长方形的宽+6×小长方形的宽=11×小长方形的宽，据此可以解得小长方形的长和宽，长方形的面积=长×宽，所以把每个小长方形的面积计算出来，然后乘个数即可。
12.【答案】6 ；6 ；10 ；7
【解析】【解答】6  6   10  7
【分析】
用数方格的方法求解，先数出整方格的个数，再数出不是整方格的个数，进而确定出图形大约有几个方格，再乘上每个方格的面积即可．
面积及面积的大小比较．解决此类题要注意认真分析图形，弄清图形所占的整方格数，然后再计算图形的面积即可．
13.【答案】（1）)1平方厘米
（2）边长为1厘米的正方形
（3）1平方分米
（4）边长为1分米的正方形
（5）1平方米
（6）边长为1 米的正方形
【解析】【解答】1平方厘米
边长为1厘米的正方形
1平方分米
边长为1分米的正方形
1平方米
边长为1 米的正方形
​【分析】
根据平方厘米、平方分米、平方米的意义，即可解答问题．
长方形、正方形的面积．此题考查了面积单位的意义以及计量单位的选择
四、解答题
14.【答案】 8×5-3×4÷2
=40-12÷2
=40-6
=34（平方米）   
【解析】【分析】观察图可知，这个组合图形的面积=长方形的面积-三角形的面积，根据长方形的面积=长×宽，三角形的面积=底×高÷2，据此列式解答。
15.【答案】 （1）解：16=4×4
画一个边长是4厘米的正方形。


（2）解：16=2×8
画一个长是8厘米、宽是2厘米的长方形。

（3）解：（8+2）×2
=10×2
=20（厘米）
答：画出的长方形的周长是20厘米。
   
【解析】【分析】（1）根据正方形面积公式，正方形的面积=边长×边长，将16变成两个相同数字相乘的形式，即可得到正方形的边长；
（2）根据长方形面积公式，长方形面积=长×宽，将16变成两个数字相乘的形式，即可得到长方形的长和宽；
（3）根据长方形周长公式，长方形的周长=（长+宽）×2，即可求出长方形的周长。
五、综合题
16.【答案】 （1）100；2
（2）50；22   
【解析】【解答】解：（1）1平方米=100平方分米，200平方厘米=2平方分米；（2）5000平方分米=50平方米，2200平方厘米=22平方分米．
故答案为：100，2；50，22．
【分析】（1）高级单位平方米化低级单位平方分米乘进率100；低级单位平方厘米化高级单位平方分米除以进率100．（2）低级单位平方分米化高级单位平方米除以进率100；低级单位平方厘米化高级单位平方分米除以进率100．
六、应用题
17.【答案】解：4.5千米=4500米
4×4500×3
=18000×3
=54000(平方米)
54000平方米=5.4公顷
答：3小时播种5.4公顷。
【解析】【分析】长方形面积=长×宽，根据长方形面积公式用播种的宽度乘每小时前进的路程即可求出每小时播种的面积，再求出3小数播种的面积，注意换算单位。1公顷=10000平方米，1千米=1000米。



image2.jpeg
%

@l





image3.png




image4.jpeg




image5.png




image6.jpeg




image7.jpeg




image8.png




image9.jpeg




image10.png




image11.png




image12.png




image1.png




